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Büntény 
a háboru, még 
büntény - mondotta minap Her- 
niot francia miniszterelnök a let- 
megyei Gramat városában tartott 

és nagy érdeklődéssel várt beszé- 
dében. A franciák miniszterelnöke 
okosan és logikusan fejtegette a 
háboru hatásának kárát a világ 
kigazdasági helyzetére nézve. 
Sép és kicsiszolt körmondatokban 
fetette ki azt, hogy Németország 
ámadó akaratu" fegyverkezése 
ujabb őrült tettek kezdetét és visz- 
szatérését jelentené. Azon zokogott 
továbbá la prezident, hogy korsza- 
kunk egyik legszomorubb jelensé- 
ge, hogy az uj generációt, amely- 
nek tulajdonképpen tanulnia kel- 
lett volna apáink szomoru tapasz- 
talataiból, olyan gyakorlatokba 
vonják bele és olyan tettekre szok- 

tatják, amelyeknek semmi közük 

a békéhez és az erkölcsi leszerelés- 
hez. Micsoda csalás - fuvolázta 
mollakkordokban a neves állam- 
férfiu, - hogy a gyermekeket köz- 

vetve vagy közvetlenül, nyiltan 
vagy titokban a halál borzalmas 
müvére, az öldöklés gyalázatos tu- 
dományára tanitják. A fiatalságat 
az élet leggyönyörübb erőit. A mi- 
miszterelnök beszéde szép dolog. 
Tehát megható, lélekemelő és fen- 
véges, amely kifelé azt dörögte, 
hogy ő, a francia miniszterelnök 
oszintén akarja Európa békéjét. 
Öszintén és komolyan. Legalább is 
4 jószivü olvasó ezt hiszi, például 
tanciaországban. Persze csak a jó 

szívü, nyáljjas és naiv olvasóról van 
szó. Mert ugyanakkor, amikor 
monsieur Herriot mindezeket csak 
memetországról mondta, sőt gesz- 
tikuláltta, de arról nem bpDeszélt, 
ogy otthon állig felfegyverzetten, 
a tankok ezrei, a hadírepülőgépek 
üizezrei és a gyilkos gránátok mil- 
lárdokra felhalmozódott 
maltja a népek békéjét a nagy ál- 
metérfi. Ha például a francia mi- 
szterelnök abban a kis Gall város 
ában a mikrofon előtt azt kiabál- 

aA volna szét világszerte, hogy 
manciaország holnap megkezdi a 
sszerelést, akkor mindenki elhitte 

olna a béke francia szimfóniáját 
ikkor nem lett volna szükség 

e anéra, felesleges lett volna a 
lés en dik népszövelségi gyü; 

telger nyeltük volna le a stresai 
Seri pókot és felesleges lenne 

verkez álni a világ népét felfegy 
ettekre és fegyvertelenekre. 
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Borzalmas földrengés döntöt- 
teromba Kalkidike félszige tét 

Otszáz halott, tizezrekre rug 
a sebesültek száma - Szörnyü 
pánikban menekül a lakosság 

ATHÉN. Hétfőn este a Balkán- 
félsziget déli részét szörnyü föld- 
rengés rázta meg. 
A legborzalmasabb pusztitást 
a földrengés Szalonikitől dél- 
keletre fekvő Kalkidike félszi- 
getén okozta. A délutáni órák- 
ban érkezett adatok szerint Kal- 
kidike minden községe romok- 
ban hever és legalább ötszáz 
halott és tizezer sebesült az 

áldozat. 
A földrengés hétfőn. este ne- 

gyed nyolc óra tájban tört ki, 

elszakadtak az összes telefon 
és táviró vezetékek és Görög- 
ország városaival minden ösz- 
szeköttetés pillanatok alatt meg- 

szakadt, 

ugyhogy csak kedden kerültek hi- 
rek a nagyméretü katasztrófáról a 
görög városokba. 

A lakosság fejvesztetten mene- 
kült irtózatos helyzetéből, de 
ezt a menekülést is megbéni- 

totta a vidékre boruló pokoli 
sötétség. 

A Kalkidike félszigetéhez közel 
eső városokba kedd hajnalán való- 
ságos népvándorlás indult meg és 
Szaloniki is megtelt menekütlőkkel. 

A Kalkidike félszigetén maradt la- 
kosság az ég alatt tanyázik és igen 
sok községből csak a romhalmazok 
maradtak meg. A görög kormány 
meginditotta a mentési munkálato- 
kat és a menekült lakosságot élel- 
miszerekkel látta el. 

Óriási izgalmat keltett a politikai életben 
A minisztertanács 
Bukarestbe rendelte a 

Tilulescu lemondása 
londoni nagykövetet a differenciák kiegyenlitésére 
BUCURESTI. Titulescu lemon- 

dása nagy izgalmat keltett a politi- 
kai életben. Amint megirtuk, Tiiu- 
lescu londoni követ a közte és a 
kormány közötti differenciák miatt 
lemondott és Vajda miniszterelnö- 
köt táviratban kérte, hogy összes 
külpolitikai megbizatásai aláól 
mentsék fel és a kormány novem- 
ber elsejei határidőtől vegye tu- 

domásul lemondását. 
Titulescu lemondása nagy ka- 
varodást idézett elő a belpoli- 

tikában. 
Tegnap Mironescu pénzügymi- 

niszter lakásán Vaida elnöklésével 
minisztertanács volt, melyen Titu- 
lescu lemondásával is foglalkoztak. 
A tanácskozás leszögezte azt, 

hogy a kormány, tekintettel a su- 

Folytatódnak a kormányzói kihallgatások 
a magyar kormányválsággal kapcsolatosan 

BUDAPEST. A magyar kor- 
mányválság kibontakozására meg- 
kezdett kormányzói kihallgatások 
ma egész nap folytatódnak. A mai 
nap folyamán a következő politi- 
kusok jelennek meg a kormányzó 
előtt: dr. Lázár Andor, Csizmadia 
András, báró Korályi Frigyes, aki 
egyben beszámol genfi utjának 
eredményeiről, Gömbös Gyula és 

belügy- 

miniszter. 
A kormányválság megoldása csü- 

törtök, vagy péntekre várható. 
BUDAPEST. A magyar kor- 

mány tagjai tegnap este gróf Ká- 
rolyi Gyula miniszterelnök elnök- 
letével minisztertanácsot tartottak. 

A minisztertanácson báró Korányi 
Frigyes pénzügyminiszter részletes 
beszámolót tartott külföldi tárgya- 
lásainak eredményéről. 

lyos politikai helyzetre, nem fo- 
gadhatja el Titulescu lemondását. 
Erről táviratilag értesitették Titu- 
lescut, s kérték, jöjjön Bukarestbe, 
hogy megbeszéljék és esetlez ki- 
magyarázzák a felmerült ellente- 
teket. 

menlgttaem.. 

A napokban válaszol 
MNémetország Heriot 
beszédére 

BERLIN. A német sajtó teljes 
mértékben fel van háborodva Her- 
riotnak Gramatban mondott beszé- 
déért. A kormánykörökhöz közel- 
álló lapok tudni vélik, hogy a 
kormány Herriot beszédére hiva- 
talosan fog válaszolmi. A hivatalos 
választ azonban csak nehány nap 
mulva nyujtják át, mivel Neurath 
birodalmi külügyminiszter Genfbe 
utazott, Papen kancellár pedig még 
nem tért vissza keletporoszországi 
utjáról.



Már Kolozsváron is repülnek a milliók... 

A szegény. 
akarják áttele 

- és dologházat A 
piteni s ez a terw 

a városnak milliós kiadásokat jelent 
Hogyan gazdálkodnak a városházán..? 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvár 

időközi bizoltsága a városvezetés 
terén bizony elég sok kivánni va- 
lót hagy maga után ugyannyira, 
hogy a helytelen gazdálkodás mel- 
lett, ha akad is egy-két célszerü 
javaslat vagy intézkedés, az telje- 
sen eltörpül. 

Az ideiglenes bizottság az utóbbi 
időben tervbe vette, hogy a doigo 
zók és a szegényházat elhelyezi 
Kolozsvárról Apahidára a volt tar- 

csai biftokra. Éz a terv igy száfa- 
zon nem is méz ki olyan helytelen- 
nek az első pillanatokban, de ha 
jobban belenézünk a kulisszamö- 
götti titkokba, ugy ezt a tervet is 
a balkezes intézkedések közé kell 
soroznunk. 

Ugyanis a dolgozó- és szegény- 
házak apahidai áttelepitése pénzbe, 
sől elég sok pénzbe kerül. Első 
sorban az épületek átalakitása ke 
rül pénzbe, még pedig pillanatnyi- 
lag 800 ezer lejbe. A mai körülmé- 
nyek között ez a 800 ezer lejes fö- 
lös kiadás alaposan kiüritené a 
város amugy is üres pénzszekré. 
nyeit s ha történetesen a városnak 
meg volna a szükséges 800 ezer 
leje, ugy az összeget Kolozsváron 
is betudná sokkal praktikusabb és 
hasznosabb dolgokba invesztálni s 
pillanatnyilag enyhithetné a mun- 
kanélküliséget. 

A 800 ézer lejes kiadáson kivül 
a szegény- és dologház áttelepitése 
ujaább terhekkel is terheli a város 
pénztárát. Ugyanis a szegényház 
Tészére orvosokról kell gondoskod- 
mi, mert a ház szerencsétlen öreg 
lakói állandóan betegeskednek s 
mem nélkülözhetik áz állandó or- 
vosi segitséget. Ugyanez vonatko- 
zik a dologházra is, ahova renge- 
teg prostituáltat internálnak, akik 
gyaákran sulyos fertőző betegségben 
szenvednek s naponta szorulnak 
orvosi kezeléste. Ez Bedig azt je- 
lentené, hogy a tarcsai Birtokon a 
szegény- és dologházak mellé egy 
modernül felszerelt kisebb kórhá- 
zat kell a város létesitsen, amely- 

nek a felszerelése ma horribilis 

összegekbe kerülne s azonkivül a 

SZERDA, szeptember 28. 

Bucuresti. 14: Gramofon. 18: Rádió- 
zenekor. 20: Rádióegyetem. 20.40: Vi- 
dám óra. 21.43: Jiana fuvola. Badan 
klarinét és Rogalski zongoramüvész. - 
22.15: Delavrancea zongoramüvésznő. 

Budapest. 11.15: Katonazene. 14.05.: 
Hangverseny, 17.30: Morse-tanfolyam. 
18.15: Vitéz Miklós novellája: Megvan 
Frédi bácsi". Felolvassa a szerző. 19: A 
rádió házikvintettjének hangversenye. 
20.30: Dankó-nóták Pósa Lajos versei- 
re. Előadja Bodán Margit és Cselényi 
József. 21.30: A rádió külügyi negyed- 
órája. 21.45: A Mándits szalonzenekar 
hangversenye. 23: Stefania Imre zon- 
gorahangversenye. Majd tánczene. 

fentartási kölltség is elég szép ösz- 
szeget emésztene fel havonta. 
A szegényház lakóit ezzel szem- 

ben az a károsodás is éri, hogy itt 
Kolozsváron mindegyiknek akadt 
egy-két jószivü ismerőse, akitől 
időnként egy-egy használt ruhát 
kaphattak, amellyel beborithatták 
beteges öreg testüket. 
Ha a szegényházat és a dolgozó- 

házat kitelepitik a tarcsai birtokra, 
ahol a földek nagyrésze bérbe lett 
kiadva, mindkét intézmény kivo- 
nódik az állandó ellenőrzés alól s 
legfeljebb csak időnkent fehet egy.! 

egy ellenőrző kiszállást végeztetni 
Nem hisszük, hogy a város jelen 
pillanatban duskálna a milliókban 
s ha esetleg mégis van pénz Ko- 
lozsváron nem akadna fontosabb 
munka is, ami elvégzésre várna s 
az időközi bizottság legfontosabb 
tennivalója az volna, hogy ezt a 
két intézményt milliós invesztálá. 
sok mellett áttelepitsék a tarcsai 
birtokra. Itt valami érdek huzódik 
meg s a város vezetősége nem sza- 
bad, hogy a teljesen megapadt 
pénzkészletét egyéni érdekek szol- 
gálatába állitsa. 

Bojkottot rendelt el Hitler az elvi ellenségei M 

túlajdonában levő napilapok és mozik ellen 
BERLIN. A nemzeti szociálista 

párt rendeletben figyelmeztette 
összes tagozaátait és tagjait, hogy ne 
olvassák a burzsoázia sajtójában 
megjelent hireket. A rendelet ezen 
kivül kategórikusan megtiltja Hit- 
ler hiveinek, hogy elvi ellenségeik 

tulajdonában levő mozikat láto- 
gassák. A nemzeti szociálista párt 
e szigoru intézkedések elé feltétle- 
nül Hugenbunrg ellen irányul. Hu- 
genburg ugyanis nemcsak több ber- 
lini lapnaik, hanem az UFA filmvál- 
lalatnak is egyik tulajdonosa. 

Véresösszeütközés arendőr- 
ség és a kommunisták között 
KÖLN. Tegnap este éles összetü- 

zések voltak a kommunisták és a 
rendőrség (között. Az uccán felvo- 
nuló tüntető kommunista csapatot 
a rendőrség feltartóztatta, 
mire aá lakosok a házak abla- 
kaiból köveket, virágcserepeket 
és mindenféle tárgyakat dobtak 

a rendőrség közé. 
A rendőrség kénytelen volt sor- 

tüzet adni a tömegre, minek kö- 
vetkeztében 

egy kommunistát agyonlőttek. 

Az összeütközés alkalmából 
két rendőr is sulyosan megsebe- 
sült. A rendőrség husz kommunis- 
tát tartóztatott le. 

Későbben a város másik negye- 
dében a kommunisták és hitleris- 
ták között is sulyos összeütközés 
történt, amely alkalomból két 
nemzeti szociálista sulyosan meg- 

Izgalmas atmoszférában folyik a tordai 
kommunista monstreper 

TURDA-TORDA. A tordai tör- 
vényszék előtt most folyik a kom- 
munista ifjumunkások monstre- 
pere. A mult év augusztusában 
ugyanis egy nagyobb csoport ifju- 
munkás a városháza elé alkart vo- 
nulni, hogy kenyeret és munkát 
követeljen. Közben előkerült a vö- 
röszászló is, de csak néhány lépés. 
nyire haladhatott a tömeg, mert a 
készenlétben levő karnhatalmi csa- 
patok a tüntetőket letartóztatták. 
A rendőri kihallgatás heteken ke 

resztül tartott s a vádlottak vallo- 

másai szerint a kihallgatások al- 
kalmával a rendőri közegek borzal- 
masan összeverték őket. A vádlot. 
tak valóságos rémregényeket be- 
szélnek a rendőri kihallgatásokról. 
A kommunista monstre-perben 

kedden estig 15 vádlottat hallgat- 
tak ki, közöttük Csiky János ve- 
gyészt, Szalay János munkásve- 
zért s több ismertebb tordai ipa. 
rost és ifjumunkást. A tárgyalás a 
lehető legizgalmasabb atmoszférá- 
ban folyik. Itélethozatal a délutáni 
órákban várható. 

Ujabb milliós sikhasztások a CF-nél 
BUCURESTI. Bukarestben ujabb 

nagyszabásu panama pattant ki. 
amelyet a CFR kárára követtek el. 
A panamával kapcsolatosan eddig 
öt letartóztatást foganatositottak. 
Két CFR tisztviselő hosszu hóna- 
pokon keresztül manipulált a szál- 

litócégek készpénzgaranciáival, 

amely összegeket maguknak kiutal- 
tatták a főpénztárnál. Ily módon 
a vasut kára meghaladja a két 
millió lejt. A két megtévedt tisztvi- 
selőt, valamint három társát az 
ügyészség rendeletére letartoztat- 
ták. 

Budapest-Bécs. A vasárnap 
osztrák-magyar válogatott mérk 

zéssel egyidejüleg a két 
ország 

sodik garniturája Bécsben játszik 
A két csapat a következő összeálj 

tásban játszik: Magyarország: Hi 

da, Kővágó, Biró, Lyka, Szala 
Szaniszló, Ottávi, Avar, Jaky y 
Titkos, Szabó III. Ausztria: Zöhre 

Janda, Pavlicek, Kallet, Hoffman 

Elsúranyu hidet vatsorák, a BONYHAY heníesáruk 

Urbanek, Brosenbauer, Adelbrech 
Hiltl, Horváth, Viertel. jáh 

Holnap játszik a WSC Kolozsvá. leje 
ron. Az eredeti tervtől eltérőleg , z 
bécsi WSC kolozsvári vendégsze. bez 
replése nem vasárnap, hanem hol. nek 
nap délután lesz az Universitatea. - 
val. A mékőzés iránt városszerte zesi 
nagy érdeklődés mutatkozik. - 

Hatóság.e a falusi póp, 
1 , [ 

vagyamikor a tisztelendő 
ur denuntciál 

OLUJ-KOLOZSVÁR. Elvi jelen me 
tőségü üggyel foglalkozott ma dél- ni, 
előtt a kolozsvári tábla második ura 
szekciója; mint elsőfoku biróság. 
A vádlott M. Vasile Kisdongó köz- 
ség csendőrkáplárja volt. A vádat 
a falú román lelkésze, Hondrea me 
Teodor képviselte. min 
Egy vasárnap a csendőrkáplár M 

éppen inspekciós körutján járt, 
amikor a tisztelendő urral tailálko- fol 
zott. A tisztelendő diszkréten meg- el 
sugba neki, hogy menjen ki a falu na 
határába, mert a szigoru vasárnapi szt 
munkaszünet ellenére is a mümi- fat 
lom dolgozik. A káplár azonnal le szt 
ment a falu végére, de legnagyobb art 
csodálkozására a malom gépei sze 
mozdulatlanul állottak. 
Ennyi volt az egész s a káplár s 

is elfelejtette az esetet, amig idézőt 
nem kapott egyszer a kolozsvári " 
táblára. Igy tudta meg, hogv a pó- 
pa hatóság elleni erőszak cimén a 
feljelentette őt. A pópa ugyanis 3 
biróság előtt azt vallotta, hogy a 
csendőr nem engedelmeskedett az 
ő parancsának, összejátszott a zsi- 
dóval és azért nem érte tetten 4a A 
vasárnap is dolgozó malmot, 0, 
mint pópa, jogosan parancsolhat 74 
a csendőrkáplárnak, mert van 
olyan nagy ur, mint a csendőrkáp- ká 
lát. A tábla ugylátszik nem vol!l m 
egy véleményen a pópával, mert lai 
minden előzetes kihallgatás és tár u) 
gyalás nélkül elutasitotta a póp! 
feljelentését. na l ... re 

a MöozZI 
or 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGŐ: té 

Szerdán 6 és 8 ónakor: Csak téged s20 di 
retlek. Mexikói dráma. rőszere al 
ben: Mona Moris, Mary Duncan é és 
Warner Barter. gy 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor uj milsorj m 
A forradalmi nász. Francia történe h 
mi dráma. Főszerepben: Gösta LC s0 
mann, Fritz Kortner és Walte 
Ritta. Müsor alőtt „Fox" Journa! T 

Kemény dió. sü 
- n 

- Inspekciós győgyszertárak 
Fortuna, Főtér, Victória, Ferent Sz 
József-ut, Sotropa, Bocskay-tér, H' te 
gea, Széchenyi-tér. n 

n 

Strada. Memorandului 
DpELIcATESSÉE 
Regele Ferdinand Ne. !



I
 

ár 

r 
0- 

g- 

lu 

pi 
14- 

le 

bb 
ei 

L Szeptember 28. Szerda. Róm. 
Naptár kati /éncel. Brot. Wenzel. 
Görög. Hariton. Izr. 27. Elul. 

Mai piszonyok. 

Egyik kolozsovári bank vezérigazgató- 

jához beállit egy fogházór egy 10 ezer 

lejes kölcsön ügyében. 

Nem adok, - förmedt reá a bank- 

pezér, mire a pasas egy pváltót mutatott 

neki fel, amin három aláirás szerepelt. 

Na és kik ezek az urak, akik *e- 

meskednek magáért, - kérdezte a vezér. 

Nem urak ezek, kérem, hanem ők 

is jogházőrök itt a törvényszék mögött. 

4A vezér ur erre demokratikusan ke- 

1et fogott a delikvenssel és amikor az. 

ügy az igazgatóság elé került, a vezér 

igy referálta be az uraknak: 

Uraim, melegen ajánlom, szavazzák 

meg ezt a kölcsönt, mert mit lehet tud- 

ni, mikor lesz szükségünk ezekre az 

urakra ... 

- Mdőjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
mt hőcsökikenés és szeles idő vác- 

Mtó. 

- Befejezték a genfi szexuál-re- 
fhrm kongresszust. A genfi nem- 
etközi szejuál-kongresszüusl teg- 
nap befejezték. A világ minden ré- 
széről egybegyült tudósok megvi- 
tatták mindazokat az orvosi, jogi, 
szociális és gazdasági kérdéseket, 
amelyek kapcsolatban vannak a 

Zz x z 

szexuálitás problémáival. 

- Ujabb politikai gyilkosság 
Szófiában. Titokzatos gyilkosság 
történt tegnap este Szófiában. P. 
Stancoff hirneves politikus, amikor 
az Alexandroff-uton haladt haza- 
felé, ismeretlen tettes hátulról egy 
kapualjból ráugrott és egy vas- 
tárggyal fejbe ütötte. Stankoff né- 
hány lépést tett még és aztán hol- 
tan rogyott össze. A tettes eltünt. 
A rendőrség bevezette a nyomo- 
zást. 

- Tilos a gramofonálás és sza- 
kállnyirás Nemenben. A Bagdadban 
megjelenő „Al Jemen" cimü napi- 
lap közli, Jemen királyság leg- 
ujabb rendeletét, amely szerint az 

ország területén tilos a gramofon- 
használat. A lap ezuttall egy másik 
rendeletet is közöl, amely szerint 
a legsulyosabb adóval sulytják azo- 
kat, akik szakállukat borotválják 
- Autóbaleset a báníifyhunyadi 

országuton. Sulyos autóbaleset tör. 
tént az elmult éjjel a bánffyhunya 
di országuton. A 255. számu zilabi 
autót tengelytörés érte az Apahida 
és Hunyad közötti országuton. A 
gyors sebességgel rohanó autót 
már nem lehetett megfékezni, ugy- 
ogy felfordult és a benne ülő uta- 

sok, Markovits Márton zilahi ke- 
Teskedőés fia sulyosan megsebe- 
sültek. A sebesülteketa bánffyhu- 
nyadi kórházba szállitották. 
= Gandhi most ünnepelte 63-ik 

Születésnapját. Mahatma Gandhi 

tegnap ünnepelte 63-ik születés 
napját. Gandhi születésnapja miatt 

néhány üzlet zárva maradt s tisz- 
telői rengeteg virágot küldtek ve- 
Zzérüknek. Gandhi még mindig nem 
t 4 [4 x 4 ud rendes táplálékot magához ven. 

1 Naponta ésupán egy pohár gyü- 
mölcslevet iszik. 

SZEGED. Emlékezetes, ho a 
mult év novemberében Fullajtár 
Erzsébet és Ambrus Borbála az uc- 
cán megtámadták Crus Erzsébet 
20 éves tisztviselőnőt, akitől bun- 
dáját akarták elrabolni. A tisztvi- 
selőnő támadóival szemben véde- 
kezett, mire Fullajtár Erzsébet re- 
volverével rálőtt és megsebesitette 

-Kolozsvári tőzsdei árak. Buza 

100 kg.-ként 450-490-525, vető- 

mag 600-680-700, zab 240, ku: 
korica 260 lej. 

- Agyonszurta haragosát. Dra- 
gomir Mircea bukaresti lakos már 
régóta haragban volt szomszédjá- 
val, Diaconu Illéssel. Tegnap este 
a haragosok az állomás környékén 
összetalálkoztak. A két férfi között 
heves veszekedés támadt, majd 
Diaconu előrántotta kését és mi- 
előtt ellenfele védekezhetett volna, 
pont a szivébe szurta. Dragomir 
egy hang nélkül, holtan esett össze. 
A gyilkos elmenekült s a rendőrség 
köröző levelet adott ki ellene. 

Folyik a rendőrségi eljárás a 
Hegyvölgy-uccai verekedés ügyé. 
ben. Tegnapi számunkban jelen- 
tettük, hogy Meier Dénes Hegy- 
völgy-uccai háztulajdonost véresre 
verte volt lakója, Blóz András bor- 
bélymester. A rendőrségi feljelen- 
tés szerint a háztulajdonost Blóz 
megleste a ház kapujánál s egy 
bottal ugy ütötte fejbe, hogy a sze- 
rencsétlen ember eszméletlenül te- 
rült el a földön. Meier feljelentésé- 
hez sérüléseiről hatósági orvos ál- 
tal kiállitott látleletet mellékeit, 
amelynek alapján a rendőrség a 
verekedő borbélymeser ellen meg- 

inditotta az eljárást. 

- Ismeretlen betörők után nyo- 
moz a csendőrség. Tegnap éjjel is- 
meretlen tolvajok törtek be Rácása 
Péter Aschileu községi lakos házá- 

ba, ahonnan több értéktárgyat vit- 
tek magukkal. A csendőrség meg- 
inditotta a nyomozást, de a rabló- 
kat ezideig még nem sikerült kéz- 
rekeriteni. A betörés elkövetésével 
két odavaló cigányt gyanusitanak. 

- Gyengélkedés idején, különö- 
sen ha a rosszullétet szorulás fo- 
kozza, a természetes „Ferenc 

József" keserüviz fájdalommentes 
székürülést és kielégitő emésztést 
hoz létre. Hires nőorvosok a leg- 

nagyobb elismerés hangján irnak 

a valódi Ferenc József vizről, mert 
ez a kritikus korban is hosszabb 
időn át alkalmazható, anélkül. 
hogy kitünő eredménye változnék. 
A Ferenc Józset keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

- Mult évben nyerget lopott és 
az idén ugyanazon a nyergen iar- 
tóztatták le. Tavaly ősszel történt, 

hogy Aschileu községben ismeret- 
len tettesek elloptak Salamon Béla 
földbirtokos istállójából egy 1350 
lej értéket képviselő nyerget. A 
csendőrségi nyomozás azonban 
egészen tegnapig eredménytelen 
maradt. Tegnap ugyanis a posztoló 
csendőrök figyelmesek lettek Du- 
mitras Simon cigányra, akinek a 
lován megtaláltáik a lopott nyerget 
A cigányt letartóztatták, aki be- 
vallotta, hogy a nyerget a Salamon 
féle istállóból lopta Ghiran Simion 
cigánnyal. 

Elitélték a szegedi handítanőket 
A szegedi törvényszék a két nő 

uccai rablótámadása ügyében most 
hozta meg itéletét, amely szerint 
az elsőrendü vádlottat, Fullajtár 
Erzsébetet háro mévi fegyházra, 
mig Ambrus Borbálát a másodren- 
dü vádlottat két évi fegyházta itél- 
te. Az itélet ellen a vádlottak fe. 
lebbezéssel éltek. 

- Almaárak Kolozsváron. Az 
almapiac vontatottan bár, de kezd 
megindulni. A héten egy pár kötés 
történt. Nagyobb tételü Batul alma 
kelt el 100 kg.-ként 850 lejért és 
Jonathan alma 900 lejért. Az alma 
szüret most van folyamatban. A 
termelők a kolozsvári október 25- 
november 3-ig rendezett gyümölcs- 
kiállitást várják az értékesitéssel, 
amely alkalomra több exportőr és 
külföldi kereskedő fog Kolozsvárra 
érkezni. A kiállitás és vásár tudni- 
valóit akár az Inspectoratul Agri- 
culturii, akár az Erdélyi Gazdasági 
Egylet dijtalanul megküldi az ér- 

deklődőknek. 

- A vonat elé vetette magát egy 
esendőr, mert elhagyta a meny- 
asszonya. Tegnap reggel Moldovan 
Péter a temesvári csendőrezred 
egyik kaonája a száguldó gyors- 
vonat elé vetette magát. A vonat 
kerekei a fiatal katona testét dara- 
bokra tépték. A beinditott nyomo- 
zás megállapitása szerint a csend- 
őr azért követte el végzetes tettét, 
mert menyasszonya, mialat ő ka- 
tonáskodott, férjhezment. 

- Tizenöt ember pusztult el egy 

tüzvésznél. Rubiel lengyel faluban 

hatalmas tüzvész pusztitott. Há- 
romszázötven parasztház lett a lán- 

gok martaléka s az oltási munká- 

latoknál tizenöt ember vesztette 

életét. 

- Gorkij nevéről várost nevezett 
el a szovjet. Tegnap fényes keretek 
közt ünnepelték meg Moszkvában 
Maxim Gorkij irói jubileumát. A 
moszkvai nagy szinház nézőterén 
megjelent Stalin a szovjet összes 
vezéreivel és az egész diplomáciai 
karral. Amikor a jubiláns belépett 
a terembe percekig zugott a taps, 
majd Kalini üdvözölte őt az állam, 
Ivanov a szovjet iról és Henry Bar- 
busse a világ irói nevében. Átadták 
Gornkijnak a Lenin-érmet és közöl- 
ték vele, hogy Nizsnij-Novgorodot, 
ahol a kitünő szovjet iró fiatal ko- 
rában élt, Maxim Gorkij városának 
nevezték el. 

- Válással végződött a gimna- 
zista-leány romantikus házassága. 
Debreceni jelentés szerint két év- 
vel ezelőtt egy előkelő család gim- 
názista leánygyermeke házasságot 

kötött a parádés ikocsisukkal. A 
házassági regény előzménye az 
volt, hogy a leány szerelmes lett a 

fiatal parádés kocsisba és egy al- 
kalommal azzal a meglepő hirrel 
állt elő szüleinek, hogy a kocsis 
erőszakot követett el rajta. A szü- 
lők nem tettek följelentést a kocsis 
ellen, hanem kénytelen-kelletlen be 
leegyeztek gyenmekük romantikus 
házasságába s a parádés kocsis há- 
zassága révén bekerült az előkelő 

famniliába. A kényszerházasság 
azonban rosszul végződött, mert 
az urilány nem tudta megérteni 
müveletlen, durva férjét s néhány, 
nappal ezelőtt férje ellen megindi- 
totta a válópert. 

. 

páthelyezés Tisztelettel ho- 
zom a nagy ér- 

emü közönség tudomására, mü. 
helyemet a Str. Cipariu (Heltai) 32 szám 
alól október hó 1-tőiugyancsak a Heltai 
ueca 16. szám alá helyezem át. Pontos 
iszolgálás! Kedukált árak! Szives párt- 

fogást kér továbbra is mély tisztelettel : 

Megkerült az öngvilkos szer- 
zetfes hullája. Tegnap délután 
Konstanca mellett a tenger hullá- 
mai egy oszlásnak induló 50 év 
körüli férfi hulláját vetették part- 
ra. A hulla teljesen meztelen volt. 
Ezzel Ikapcsolatban az a hir erjedt 
el, hogy a hulla valószinüen azonos 
a tegnapi számunkban jelentett 
öngyilkos szerzetessel. 
- Az angel flotta parancsnoka 

kihallgatáson jelenik meg a király- 
nál. A román vizekben horgonyzó 
angol flottának parancsnoka To- 
tenham admirális tisztjeinek kisé- 
retében Bukarestbe utazott, ahol 
kihallgatáson foeog jelentkezni az 
uralkodónál. ; 

- Leprás megbetegedés Kons- 
tancában. A Konstanca melletti 
Sarai községből a csendőrség Oan 
cea András fallusi embert a kör- 
orvos rendeletére Konstancába ki- 
sérte. Itt megállapitottáik, hogy a 
szerencsétlen ember leprás. A meg- 
állapitás után a csendőrök szigoru 
felügyelet alatt a Tichilesti kór- 
házba szállitották. Érdekes, hogy 
a leprás beteget egy orvos már két 
éve szifilisz-betegként gyógyi- 
totta. 

- Megakarták mérgezni egy vá- 
ros kutját. Laibachi jelentés sze- 
rint a város vizvezetékét tápláló 
forrás közelében gyanus külföldi 
férfit tarntóztattak le. A letartózta- 
tottaknál egy papircsomagban nagy 
mennyiségü veszedelmes mérget ta- 
láltak, s a hatóság feltevése szerint 

a letartóztatott a amérget a for- 
rás vizébe akarta önteni, hogy 
megmérgezze a város lakósart. A 
borzalmas terv szereplője előrelát- 
hatóan példás büntetésben része- 
sül. 

- Szivszélhüdés ölte meg az 
Iris-telepi kereskedőt. Néhány nap. 
pal ezelőtt jelentettük, hogy az 
Iris-telepen hirtelen meghalt Ko- 
vács János kereskedő. Az orvosi 
vizsgálat megállapitotta, hogy a 
kereskedő hirtelen halálát szivszél- 
hüdés idézte elő. 

- A felrobbant gránát darabok- 
ra szakitott két katonát. A poianai 
királyi vadászkastély közelében a 
kastély őrségének két katonája vi- 
lágháboruból visszamaradt gráná- 
tot talált. A katonák a lövedéket 
széjjel akarták szedni, mire az fel- 
robbant s mindkettőjüket darabok 
ra tépte. 

- Agyonlőtte egy asszony az 
adóellenőrt. Kedden délben Mária 
Stanasescu kovásznai asszony meg- 

leste Zaharia adóellenőrt, akit öt 

revolverlövéssel agyonlőtt. Az asz- 
szonyt letartóztatták, de kihallga- 
tása alkalmával a gyilkosság inditó 
okát nem akarta megmondani. 

Negyedszer vezeti oltárhoz 
ugyanazt a nőt egy férj. Gyakran 
előfordul, hogy a házastársak való- 
ikeresetet inditanak egymás ellen s 
a válás befejezése után ujra házas 
ságra lépnek. Ezen a téren a re- 
kordot azonban egy londoni nagy- 
iparos tartja, aki háromszor vált 
el ugyanazon nőtől s most vezeti 
negyedizben oltárhoz feleségét. 
akivel ujra házasságra akart lépni.
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Főhadnagy ur, a vádlottak padján. 

Eét hónapi börtönre itélt a kolozsvári 
hadbiróság lopásért egy főhadnagyot 

CLUJ-KOLOZSVÁR, A hadbiró- 
ságra járó ujságirók már megszok- 
ták, hogy a vádlottak számára el 
keritett helyiségben egy-egy féle- 
dlemtől reszkető közkatona áll. Ma 
a program megváltozott. Főhad- 
nagy ur, elegáns snejdig fiu néz 
szembe a komoly arcu birákkal és 
sápadti arccal várja sorsa eldölését. 
A tárgyalás megkezdődik s egy 
egész jelentéktelen esemény, ame- 
lyet talán a rosszakarat. talán a 

bajtársi lelkiismeretlenség dagaszt 
bünüggyé, boncolódik szét apró 
izekre a hadbiróság előtt. 

A VÁDIRAT 

A jegyző az elnök utasitására 
felolvassa a vádiratot. Pacinski Ká- 
roly 32 éves főhadnagy a szatmári 
87-ik gyalogezred tisztje 1931 feb- 
ruár elsején 3380 lejt lopott el 
Hutu kapitány irodájából. A kapi- 
tány a lopást csak másnap délben 
vette észre s azonnal jelentette őr- 
nagyának. Ugyanekkor közölte az 
őrnaggyal, hogy Pacinski főhad- 
nagyra gyanakszik, mivel a főhad- 
nagy volt aznap este szolgálatban 
és a szertárba csak ő mehetett be 
Az őrnagy és a kapitány azonnal 
felkeresték Pacinski főhadnagyot, 
aki, amikor a két tisztet meglátta, 
a zsebébe nyult és a pénzt ezekkel 
a szavakkal adta át a kapitánynak: 

- Ön nyitva felejtette a szertár 
ajtaját és nehogy valaki el lopja a 
pénzt, én magamhoz vettem. Há- 
romszáznyolcvan lej hiányzik. Azt 
otthon felejtettem a másik kabá- 
tomban. Holnap majd átadom. 
A kapitány erre megköszönte 

Pacinski szivességét s az őrnagy- 
gyal együtt eltávozott. Az ügy ez- 
zel még nem záródott le. Egy hó- 
nap mulva a főhadnagy a becsület- 
biróság elé került és felettesei ugy 
döntöttek, hogy a főhadnagyot 
büntetésből áthelyezik egy másik 
ezredhez. Az áthelyezés megtörtént 
s az ügy mégis a hadbiróság elé 
került. 

EGY IGAZI BAJTÁRS 

A tanuk közül elsőnek Pacinski 
parancsnokát, Simion őrnagyot 
hallgatták ki. Miután az elnök kér- 
déseire felel és nagyjában elmeséli 
az ügyet, az elnök ujabb kérdést 
intéz hozzá: 

Milyen tisztnek 
Pacinskit? 
- Kissé hanyag, költekező tiszt- 

nek, akinél sohasem állt meg a 
pénz. Amikor az eset történt ak- 
kor sem volt nála háromszáznyolc- 
van lej, hogy azonnal kipótolhas- 
sa a hiányzó összeget. Hiába kért 
tiszttársaitól, azoknak sem volt. 
A vádlott nem érzi magát bü- 

nösnek, mert csak jót akart tenni, 
mikor a kapitány pénzét megmen- 
tette. Ezután egy főhadna gy ki- 

hallgatása következett. Igazi kato- 
nás rövidséggel beszélt: 

- Nem hiszem, hogy Pacinski 
lopni akart volna. Egy román tiszt 
nem is vetemedhetik ilyesmire. Is- 

ismeri ön 

merem a családját és őt is. Nem hi- 
szek a bünösségében. 
A vádlott sSzeme az őszinte meleg 

szavak hallatára felcsillan. Hálás 
tekintetet küld az igazi karakteres 
bajtársa felé. 

„HA FELMENTIK A VÁD- 
LOTTAT, AKKOR IS EL VAN 
ITÉLVE. 

Most feláll az ügyész. Röviden, 
pattogva beszél. 
- Ha valaki a tulajdonos bele- 

egyezése nélkül egy tárgyat a he- 
lyéről eltávolit, magához vesz, az 
lopást követ el. Pacinski főhad- 
nagy küimeritette a lopás tényét. Su- 
lyos büntetést kér a hadsereg tiszti- 
karának, a tisztikar presztizsének 
megvédése érdekében. A védő Po- 
pescu Ilariu ügyvéd egy órás meg- 
ráző erejü védőbeszédet mondott. 
Kihangsulyozta, hogyha fel is 
mentik a vádlottat, akkor is el van 

itélve azzal, hogy jelentéktelen 
ügye a hadbiróság elé került, az 
ujságok irni fognak róla és átlett 
helyezve egy más ezredhez. Kéri 
védence felmentését. 

AZ ITÉLET 

Másfélórás tanácskozás után dél- 
ben két órakor feszült csendben 
hirdeti ki a hadbiróság elnöke az 
itéletet: A hadbiróság lopás bün- 
tettében bünösnek találta Pacinski 
főhadnagyot és ezért két hónapi 
börtönre itélte. A hallgatóság során 
fölmorajlik a csodálkozás és mire 
az itélet hire kijut a folyosón ide. 
gesen várakozó főhadnagyhoz, má- 
ris szuronyos őrök veszik körül és 
megindulnak vele a fogház felé. 

Pacinski főhadnagy urat pedig 
két hónapig hiába várja haza Szat 
márra a felesége és édesen gügyögő 
kislánya .. 

Az akasztófa árnyékában is kisérteties 
nyugalommal tagad a pesthidegkuti gyilkos 

ltélet ma az esti órákban várható 

BUDAPEST. A pesthidegkuti 
gyilkosság tárgyalása még mindig 
folyik. Tegnap a késő esti órákig 
és ma délelőtt folytatták a tauk ki- 
hallgatását, amelyből az a kép ala- 
kul ki, hogy minden tagadása el 
lenére is Éder a gyilkos. 
A vádlott a tárgyalás egész me- 

nete alatt feltünő hideg nyugalom- 
mal tagadott. Hiába terjesztették 
elébe a korcsmában megalált ujj- 
lenyomatának azonosságát. Hiába 
olvasták feljére azt, hogy a gyilkos. 
ság napján mem volt Szegeden és 
Szegedről egy nap alatt nem mehe- 
tett Szekszárdra biciklin. Éder ta- 
gadott és könyörgő hangon jelen 
tette ki: 

vagyok a gyilkos. 
nem én öltem meg Jandáknél. 
Mikor az elnök megmutatta 

Kié a gyermek2... 

Édernek a meggyilkolt nő hullá- 
járól készitett fényképet, Éder ci- 
nikusan és kisérteties nyugalom- 
mal azt válaszolta: 
- Én ezt a nőt csak felrava- 
talozva láttam. Nem én va- 

gyok a tettes. 

A szembesitésnél Jandák József, 
a meggyilkolt férje határozottan 
felismerte Édert, sőt a szembesités- 
nél Jandákék cselédje eskü alatt 
vallotta azt, hogy Éder revolverrel 
menekülésekor utána lőtt. Számos 
tanu igazolta még, hogy a gyilkos- 
ság napján Édert Pesthidegkuton 
és környékén is látták és most a 
tárgyalás folyamán felismerik 
A tárgyalás hetven tanu kihall- 

gatásával még mindig tart és 
itéletet ma délután hirdeti ki a bi- 
róság. 

360.000 lajos apasági kereset 
a kolozsvári törvényszéken 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Pikáns 
ügy került ma a törvényszék elé. 
Máskor ilyen ügyben zárt ajtók 
mögött folynak a tárgyalások, ma 
azonban népes hallgatóság vett 
részt a tárgyaláson. Az eset a kö- 
vetkező: 

Stafán Anna 28 éves kolozsvári 
nő 

apasági keresetet inditott Vig 
János ellen. 

A feljelentő keresetében előadja, 
hogy 1931 május negyedikén egész 
séges leánygyermeket szült, 
akinek az apja Vig János meg- 

tagad minden közösséget gyer- 
mekével. 

Tekintettel arra, hogy a legna- 
gyobb nyomorban él, kéri a biró- 
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ságot, legyen tekintettel az ujszü- 
lött jövőjére és itéljen meg 

havi 3000 lejes tartásdijat szá- 
mára mindaddig, amig gyerme- 
ke a 10 éves kort el nem éri. 
Vig ügyvédje azt állitja, hogy 
nem csak egyedül védencével 
volt intim viszonya a felperes- 
nek, hanem másokkal is, ami 
kétségessé és jogtalanná teszi 

Stefán Anna keresetét. 
- Mégis, - mondja a védő, - 

hogy a biróságot az igazságról meg- 
győzzük, inditványozom, hogy 

vizsgálja meg a törvényszéki 
orvos ugy a kisgyermek, mint 
Vig vérét s ha a két vér egye- 
zik, itéljék meg az asszony apa- 

sági keresetét. 

egy beetiális őrmaeteart 

A nő ezzel szemben : azt álli 
hogy fölösleges a vérvizsga, m 
neki a gyermek születése előtt a 
kivel viszonya nem volt. Vigge elt 

zös háztartásban élt, igy tehát 0 
gyermek apja senki más nem

 e 

csakis Vig 

A biróság rövid tanácskoz, 
után meghozta az itéletet, amel 
szerint Stefan Annát elutasitja ke 
resetével, tekintettel arra, hog 
nem látja bebizonyosodottnak t 
hogy a gyermeknek Vig János a, 
apja. Az itélet további indokolás 
ban kifejti, hogy 
Stefan Anna a tanuk állitása 

szerint másokkal is folytatott 
viszonyt 

és épen ezért kétséges, hogy épen 
Vigtől szánmazzon a gyerek. Az 
anya felebbezést jelentett be az ité. 
let ellen. 
zgt 

Liliomtiprásért háron 
évi sulyos börtönreitéltek 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Megdőb. 
bentő bünügyben hozott sulyos ité. 
letet ma a kolozsvári hadbiróság. 
A vádlott Mocanui Joan, az ötödik 
vadászezred egyik őrmestere volt. 
aki a mult év őszén erőszakot kö- 
vetett el egy hatéves kislányon. A 
tárgyaláson megjelent Popoviti 
Olimpia hatéves kislány is az édes. 
anyjával, ahol mint az ügy koro- 
natanuja szerepelt. A kislány el 
mondta a tárgyaláson, hogy János 
bácsi mindig játszott vele, cukor- 
kát vitt neki és sétálni vitte. 
Egy nap betömte a száját, hogy 
ne kiabálhasson és erőszakos- 

kodni kezdett. 
A kislány hazament és sirva pi- 

naszolta az esetet az édesanvjának. 
Az asszony az esetet jelentette az 
őrmester felettesének. A mai tár- 
gyaláson az őrmester tagadja, hogy 
erőszakot követett volna el a kis- 
lányon, ezzel szemben az orvosi bi- 

Tiszta való! AAAAAAAAAAAA 
v Nem ámitás! ámitás! CZINK-nél festés és tisztitás! 

zonyitvány azt mutatja, hogy a mé, 

hat éves kislányt deflorálták A z0 
hadbiróság a bizonyitékok alapján tak 

háromévi sulyos börténre tén 
itélte a bestiális őrmestert, kat 

aki büntetésének kitöltését azonnal ve. 
az egy megkezdte. 5) 

me. hnen 

ni 

Az építőiparosok küldött: x 
ségilegkértekintervenciót 

a kontárok ellen nál 
sen 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma éélelőtt dip 
az épitőiparosok egy küldöttsége leny 
kereste fel dr. Laurentiu Hlaviu göt 
helyettes polgármestert. A küldött- iun 
ség vezetője előadta a helyettes pol- nis, 
gármesternek, hogy sürgős intéz bizi 
kedést léptessen életbe az egyfe jele 
szaporodó épitőipari kontárok el- mo 
len, akik az iparengedéllyel dolgo- ner 
zó és sulyos adókat fizető zársaikat mil 

valósággal koldusbotra juttatják. tul 
A helyettespolgánmester a kül bol 

döttségnek megigérte, hogy az ille kez 
tékes iparügyi hatóságokkal és lyei 
rendőrséggel karöltve megoldást azt 
fognak találni a kontár- kérdés De 
ügyében. . ige, 
Az időközi bizottság mai ülésén szá, 

visszautasitotta a Tekéző Szövetsés jük 
azon kérését, hogy a Bethlen-bás ak 
tya mellett tekéző stadiont épits te 

Ho 
érd 

készül - legszebb 
no 
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